

Közlönyei árak:
Helyben és postán küldve
Egy évre . . . 10 frt - kr.
Fél évre . . . 5 - -
Negyed évre . . . 2, 50 -
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden külföldi íróknak, szerkesztőknek és közíróknak a szerkesztőség bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben
TALPÉGI K. LAJOS és társai
10. CSÁTHY K. RÓLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többesrész hirdetések alkalmán a legolcsóbb ártól számítanak fel.
Bélyegdíj minden külön bejelölésért 30 kr.
Nyitltd*-ben megjelenés költsége minden petit sora 20 kr.
Hirdetéseket felvételre a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHERMANN L. köv. irodájában is.
Név nélkül vagy bérmentlenül beküldött kéziratok nem vésztnek figyelmet.
Kéziratok vissza nem adtnak.

A helyzet.

(r. e.) A főrendiházi szavazás által megteremtett helyzet egyik legjellemzőbb vonása az a hangulat, melyet a kormány-párton és annak soraiban tapasztalunk.

A szabadelvű párt elvesztette azt a biztosságot, a melyet eddig vezérének, Tisza Kálmán kormányelnöknek elbizakodottságából merített. A mi hivatal, a mi jövedelem, a mi kitüntetés és tér létezett — az eddig mind a kormánypárti hívek biztos oszlatéka volt. Én veszem az első részt, mert oroszlan vagyok, — szolt a hatalom embere, s az ellenzék, — ámbár nincs az sehol megírva, hogy valaki ne birna kellő képességekkel és buzgalommal a közügyek szolgálatára, ha nem is kormánypárti: maradt szegény, befolyástalan privát embernek. A protekció napja sugárzotta bé a kormány-párt boldogját-boldogtalanját s ha ezen protekció bakklövésére vallott egy-egy sikerkaszás, szakértelenségéből, vagy hanyagságból eredett botrány: a kormánypárti palást betakart mindent. S a mameluk had biztosságra szolgált az egész közigazgatási apparátus, a kedvezmények s a hivatalos pressió minden eszköze. Nem lehetett ennek a kormányknak bukni — Tisza mindenható volt az ő szemekben.

Es ma — ma már bizonyos az az egy, hogy Tisza nem mindenható s hogy a legpontosabban kiszámított taktika háta mögött is fejlődhetik valami, egy-egy esemény, a melyet az ember első tekintetre véletlennek nevez, pedig több annál, mert szükségkép beszokott következni az, a mi a hazugságból és önzésből készült szövédéket diridarabokra tépi.

Ki ne várta volna Nyiregyháza és Zágrább után Philippit, vagyis a főrendiházi eseményhez hasonló döntő harc csatahelyét?

Tisza a főrendiházban találkozott végzetével s e perctől kezdve csak szédülve tekinthet úgy fel, mint lefelé. Így van ez, bár a félhivatalos sajtó most még dühösebb, mint egyébkor. „Ősszel csip a légye”, jegyzi meg nem csekély malicziával a »Pesti Napló«.

S a kormány pártja mélyen érzi a helyzetet. Bizton állíthatjuk, hogy a legelső, csak némiképen is tetszetős jelszó, a mely nem képezne oly nagy ugrást, a minő p. o. Tiszáé volt a bihari pontoktól az 1868-iki — gondolatjelleg: új pártalakulást, új csoportokat s új irányokat teremtené a bársony-székek mögött elterülő padosorokban.

Ez a párt szinte megretten, ha viszszatekint arra az órvényekben és meredélyekben gazdag utra, a melyen vakon ment mindenhatóan vélt vezetője után.

Es ez nagyon jól van így. Nem elv, de személy körül csoportosuló pártok személyes érdekeket követnek, személyes érdekekbe ütöknek. Gyűlölség a magán s a nyilvános életben, közöny a közéletben — a mi az ilyen személyi pártok uralmát jellemzi. Miért ne legyen közönyös a folyton és kétségtelenül győzedelmeskedő többség és miért lelkesüljön a kisebbség, mely magát a tulnyomó számmal szemben sohasem érvényesítheti? Fűtetlen szoba társadalmi életünk, a melyben, ha tüzet gyújtunk, füstölög a kályha.

Es ismétljük — ezen ellenszenv, ezen gyűlölködés és az élére állított pártviszonyok megszűnté s a honpolgároknak alig várt békessége, együttműködésük megszilárdulása követendő azt a kormányválságot, mely e perczen oly bizonyos s a melyért — nyiltan vagy titkon — oly sokan epednek Magyarországon!

— Országgyűlés. A képviselőház január 19. ülését a közlekedési miniszterium budgetjének részletes tárgyalása vette igénybe. A költségvetés legtöbb czíme vita nélkül fogadtatott el. Felszólalások történtek a postákéna l, hol Somssich Pál a legközelebbi

postalopásokra vonatkozólag felvilágosításokat kért a közlekedési minisztertől a postaügy állásáról s az ellenőrzési szabályzatokról. Mert sajnosnak tartaná, ha ma, midőn a postaügy oly szépen kifejlődött, az ellenőrzési hiányok rontanák meg annak virágzását. Báró Kemény Gábor közlekedési miniszter válaszlott ugyan Somssichnak, de fölvilágosításokat abszolute nem adott. Az elvesztett pénzekről azt mondta, hogy azokról ma még nem lehet tudni, hogy azok ellopottak-e vagy elcsikkasztottak-e? A tény csak az, hogy „eltűntek”. A többit a vizsgálat fogja kideríteni. Szederkényi Nándor sikerülten vázolta a miniszter válaszlát, s a postakezelés számos hiányát leplezte le. Vita támadt még a gépgyár, az új vagon-beszerzések, valamint a magyar nyelv kérdéseiben is, mely vitában részt vettek Thaly Kálmán, Pázmándy Dénes, báró Kemény és Baross Gábor, ki mint államtitkár ma először nyilatkozott s nyilatkozata kedvező benyomást tett. Horánszky Nándor az esztergomi szárnyvasut kérdésében interpellálta meg a közlekedési minisztert, ki Horánszkyknak megnyugtató választ adott.

Thaly Kálmán egyik felszólalása itt következik: A hol a folyamok megnevezetnek és elősoroltatnak, először Magyarország s aztán Horvát-Szlavonország főczimek állanak és a Dráva folyam egyenesen drága horvát testvéreinknek adományoztatik. Ez ellen én a magyar közügy szempontjából tiltakozom. (Helyeslés bal felől.) A Dráva csak annyira magyar, mint horvát folyam. Tavaly is történt — mondom — felszólalás s a t. miniszter ur afféleval mentegődzött, hogy gondolom Zágrábban vagy Eszéken van a folyamfelügyelőség s ez annak rayonjába esik. Tisztelem én a folyamfelügyelőséget, akár hol van, de Magyarország közjogából és határából nem engedek semmit. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Arra kérem tehát a t. házat, méltóztatásék a t. közlekedési miniszter urat oda utasítani, hogy tavalyi ígéretét — mert ha emlékem nem csal, tett ily ígéretet, hogy a menyire lehet, segíteni fog a budget ezen felosztása ellen, legalább jövőre nézve váltás be, és ne bátorítsa ömaga a horvátokat ily besosztás által, midőn a Drávát egyenesen horvát folyamnak concedálja, hogy ujjában ily határsértéseket kövessenek el a Dráva mentén.

— Az orsz. függetlenségi párt Mocsáry Lajos elnökölte alatt szombaton este tartott népes értekezletén megválasztotta ama biztosságot, melynek a mult értekezleten hozott határozat értelmében feladata lesz az országgyűlési függetlenségi pártnak részletezett programját egy párt manifestumba foglalni. A többi közt hivatalra lesz e biztosság a pártnak a zsidókérdésben elfoglalandó álláspontját is körvonalozni. E biztosság tagjaivá megválasztattak: Mocsáry Lajos, Herman Ottó, Madarász József, Pázmándy Dénes, Györy Elek, Hegedűs László és Bekássy Gyula.

A választási eredmények kihirdetése után Hoitsy Pál felszólal az ellen, hogy őket, a kik egyszer feladatukká tették, reorganizálni a pártot; most úgy tűntetik fel, mint filosemitákat. Nem vagyunk azok — szol s szerinte a párt meg van arról győződve, hogy vannak bajok és ezeken a bajokon segíteni kell. Kell pedig segíteni legelső sorban állami intézkedések által. Nem oly intézkedések tetsessenek, melyek felekezeti jellegűek. De hogy ne lehessen intézkedni p. o. a Galicziából való s nemzeti érdekeinket sértő zsidó bevándorlás ellen, oly intézkedések által, melyek szólnak zsidóra és nem zsidóra egyaránt, azt el nem ismeri. Románia is a honosítási törvény megalkotása által segített zsidó barátján, a nélkül, hogy ezen törvény felekezeti lett volna, nekünk is lehet, sőt kell ily módon segítenünk. A nem rég behozott zsidó törvény is sokat segít e tekintetben bajainkon s az sem felekezeti jellegű. Es hogy e tekintetben a pártban semminemű nézeteltérés nincsen, hogy a segítés szükségét mindnyájan érzik, erősen hiszi, a mellett azonban kijelenti, hogy az antisemitákkal sem értenek egyet, mihelyt az antisemitizmus akkép magyaráztatik, mint azt a zalamegyei és pozsonyi zavargók tették. Hoitsyknak helyesléssel fogadott felszólalása után az ülés véget ért; a kiküldött biztosság már összeült.

A budavári gyilkosság. (A kuria ítélete.)

A kir. kuria halálra ítélte az országbíró gyilkosait. A kuria diszterme szombaton délelőtt zsufolásig megtelt közönséggel; mely már 12 óra előtt összegyűlt a folyosókon. Száz meg száz ember szorult be a te-

rembe. A teremnek a bíróság részére föntartott emelvényes részén székeket helyeztek a kuriai és táblai bírák részére, kik közül igen sokan megjelentek, hogy meghallgassák az ítéletet.

Az alsó bírósági ítéletek azon része, — melylyel az elkövetett cselekmény gyilkosságnak és rablásnak minősítetik, továbbá az a rész, melyben Spanga Pál és Pitély Mihály ezen büntettek tettesének mondatik helyben hagyatik; az a rész ellenben, mely Berecz János cselekményét a rablás és gyilkosságban való részvétel miatt büntegédnek mondia, megváltoztatatik és Berecz János a gyilkosság és rablásra való fölbujtásban mondatik ki bűnösnek és ezért kötél általi halálra ítéltetik. A büntetés végrehajtásának sorrendje következőleg állapított meg: Először Spanga Pál, második Pitély Mihály és harmadik Berecz János mint legnagyobb bűnös.

Az ítélet érdekes azért is, mert véle a kir. kuria mintegy kijavította a büntetőtörvénykönyv azon veszedelmes intézkedését, mely a legkétségtelembe hozozott dacára is egérutat enged a tettesnek, ha az makacsul és következetesen tagadott.

Az országház folyosóján. (A »Nemzet«-ből.)

Benn a házban a biztossági tagokra szavaztak, kinn a folyosón a leszavazott képviselők szellőztetik magukat. Ott találkoznak össze Haynald bíbornok, Pulszky, az öreg és Jókai Mór az öregebb (van ifjabb is.)

A bíbornok szokott szeretetreméltóságával fogadja Jókait, s azzal a kedves izenettel lepi meg Munkácsy Mihálytól, hogy legközelebb az ő arczképet kívánja festeni a világhírű művész.

Jókai: Ezt a rám nézve igen nagyon hízelt hirt most csak azért tudatja velem ementiad, ugye bár, mivel látja arczomról, hogy milyen nehéz szívvel közeledek felé?

Haynald: No hát, öntse ki előttem a szive keserűségét, ülünk le ide a padra. Jókai (Pulszkyhoz): Új te is mellem és sepris. Haynald: No hát mi panasz van? mondja el.

Jókai: Az a főrendiházi hatalmaskodás mi ellentünk, a kik épen azért, mert conserválni akarunk, mert a családi lét alapjait védjük, hoztuk be a közvetítő törvényjavaslatot. Ezt buktatták meg a méltóságos főrendek, hogy a radicalismuskak adjanak igazat.

Haynald: Hát mondd én erre egy példát. Fialat koromban Pécsét tanulmányoztam, ottan volt egy nagy vasgyár, a hová sokszor kijártunk. A gyár igazgatója, egy derek fiatal ember szives volt a technikai magyarázatokkal bennünk felvilágosítani. Ottan volt egy nagy gép, két egymás fölött forgó acélhengerekkel, a mik közé odaillesztettek egyfelől a nyers vasrudat, s azok a másik oldalon ugyanazt papírvékony lemezze lapitva tolták elő. Egyszer ez a gép annak a fiatal igazgatónak a kabátja csúcskjéjét elkapta, s mielőtt mentésére siet-hettek volna, magához rántotta, pár perc mulva a tulsó oldalon, pléhnek lapitva jött elő. Ilyen a ti törvényjavaslatotok. Ma csak a kabátunk csúcskjéjét kapja meg s utána ránt bennünket mindenestül.

Jókai: Hiszen nem a hitkülönbség fenyeget bennünket, hanem a nőttön-növő hitelenség. Ezt kellene orvosolni. De a mi főpap-ságunk ugy tesz, mint az egyszeri táblabíró, a ki a közsvényes lábát gyógyítani felment Bécsbe, a hol a gyógyintézetben a mig a többi betegek jajgattak a frottirozás alatt, ő stoicus nyugalommal túrte azt; végre kisültte: „bolonddá tettem a németet, nem a fájós lábamat, hanem az egészséget adtam oda neki frottirozni.” A mi clérusunk is így teszi bolonddá a németet.

Haynald: De mikor senkinek sem tetszik az a törvényjavaslat. Most kaptam éppen egy berlini előkelő zsidócsaládtól egy üdvözlő levelet, melyben a zsidóság érdekében szavaznak mély hálát a magyar főpapságnak és főrendeknek, hogy nem engedték azt a rést lövetni a kölcsönös vallási buzgalomban.

Pulszky Ferencz: Ez nem új tünemény. Emlékezni fog ementiad a 40-es években lefolyt valláspolitikai küzdelemre a vegyes házasságok kérdésében. A clérus akkor is teljes erejével ellenállt és sokáig meggátolta a törvényhozás intézkedését. A ki legjobban applaudált a clérus ezen hatalmaskodásának, az az én apám volt: a legbuzgóbb lutheranus. Ő helyeselte legjobban a katolikus papságnak ez ellenállását; azt mondta, „így van jól! a ki protestans, ne nőtülhessen mással, mint protestánsal.”

Haynald: És igaza is volt. Jó házasság csak egyenlő hitvalláson levők között lehet.

Jókai: A minek én ellenmondok. Az én feleségem katolikus hitű, magam meg református s harminczhat esztendő óta jó egyetértésben élünk.

Pulszky: Erre ő ementia az azt fogja mondani, hogy a feleséged rossz pápista, én pedig azt, hogy te vagy a rossz kálvinista.

Haynald: Mondok én erre egy jó adomát. Mikor erdélyi püspök voltam, oda jön hozzám egy kolozsvári polgár s így kezdi beszédét: „Uram! Én magam református vagyok, a feleségem pedig kálvika. Negyven esztendeig eltünk együtt, soha semmi háborúsg nem volt közöttünk. Az egyik vasárnap elmentünk mind a ketten a kálvinista templomba, meghallgattuk a prédikátor beszédét, a másik vasárnap a pápista templomba s halgtattuk a barát prédikációját. Most a feleségem meghalt, s ezzel szomorított meg először életemben. Én tehát azért jöttem a püspök urhoz, hogy nagyon szeretném, ha a szentséges pápa az én megboldogult feleségemet a szentek közé kanonizálná. Mondja meg, mibe kóstál? Fizetem.”

Belföldi hírek. — A budapesti országgyűlés városlakóiban elhatározták, hogy a főrendiház reformálása alkalmából lépések tetsessenek oly irányban, hogy Budapest főpolgármestere a főrendiház tagjai közé fólvettessek. — Zágrábban Starcevic hivi és barátai tegnap politikai színezett lakomát adtak; hir szerint 400—500 ember volt jelen. — A polgármester kiáltványa, melyet az ismeretes Loncsarics-ügy miatt kellett volna kiadnia, mig mindig nem jelent meg.

A sajt.

Volt egyszer egy gavallér, a ki azzal henczegett, hogy bekötött szemmel is képes megnevezni minden sajtót, pusztán a szagáról.

Ment is a dolog, mert az ösmeretesebb sajtókra könnyű volt rámondani: gróji, imperial, lipiai, gorgonzola sat. — mig végre egy ösmeretlenebb sajtót tettek az orra elé.

— Oh hiszen ez nem sajt, (kiált fel méltatlankodva lovagunk, ez könyvnyomatos kormánypárti vezércikk!

Ez volt persze a képzelhető legbuzgósebb sajt: a limburgi.

„Nem ejtjük el a sajtót...”

Milyen cynizmus! milyen önmegfelelkezés!

Hát csak is az jut eszébe a szubvenciós íróknak, a mi a szájaába való, mikor a Tisza Kálmán által megteremtett kétségbeejtő zürzavar tetőpontját éri?

A sajt, csak is a sajt!

Az a sajt a melyet a mesebeli holló ejtett el, hogy a hangját dicséző róka kedveért egyet énekeljen.

Hát csak vigyázzanak a sajtja ezentul is. Nem irigyeljék; önöké az... fergestől, mindenestől!

Annyi tény, hogy az önök sajtjára, még inkább elmondaná a francia író: „Sok ért nem adom, hogy ne ismeretem a sajtót, más különben ennem belőle!”

Hanem azért a hasonlat mégis csak sántit kevésbé.

A róka hízelt a hollónak mikor ez a sajtót elejtette.

No, ha önök hízelnének veszik, a mit felőlük irnak!

De hát ne tulozzunk; beösmérjük, hogy mégis csak kell lenni kormánypárti sajtónak is. De ki tudná azt megmondani, hogy Önök inkább, kinek a sajtója: a Tisza Kálmáné vagy Rotschildé?

Eszünkbe jut egy régi szójáték. A poétának mondta valaki, hogy munkái nem annyira sajtó, mint inkább sajt alá valók.

Hát csak őrizzék a sajtjukban levő feltett harapást. Lesz legalább mit betakarogni az írka firkákat békességesen elvelt papiroshoz, ha majd leáldozik a szubvenciót hullató kormányelnök napja.

S ha már önök (saját szellemes mondásuk szerint) hollók, akkor is lesz tenni valójuk; a mostani kormány-politika hullája felett károghatnak váltig.

Tehetik — mert nem lesz elejteni való sajtjuk! g. b.

A felolvasó-kör.

Debraczen, jan. 21. Örvendett az ember lelke, midőn azon értekezleten széttekintett, melyet tegnap d. e. 10 órára a főiskolai akadémiai gyűlésterembe, a népszerű felolvasó-kör megalakítására Kovács János tanár összehívott. Már az előre kibocsátott aláírási íven 43-an írták magukat alá s magán az értekezleten 30-an jelentek meg, társadalmunknak minden rétegeből, minden pártból és felekezletből. Az értekezlet az összehívó tanár ajánlatára ideiglenes elnökül nsgos Szűcs István magyar kir. törvényszéki bíró urat, s jegyzőül Imre Lajos tanár urat kérte fel, kik helyöket szives készséggel elfogalták. Ezután előadta Kovács János tanár: hogy ő és több tanártársai, azon kötelesség élénk érzetében, mely őket nemcsak az iskola, hanem az iskolán kívül eső közönség irányában is erősen kötelezi, évenként többször megkísérlették a népszerű felolvasások tartását s mindenkor szép sikerrel. Azonban az óhajtott sikert csak úgy és akkor reményli elérni, ha egy állandó felolvasó kör fog rendeztetni, mely képes legyen a felolvasandó tárgyak változatosságát által a közönség azon részét is megnyerni, mely nem elégszik meg a mutatónyos felolvasásokkal, hanem más solid szellemi táplálékra is vágyik. Akármely címre legyen a társulatnak, akárhol tartassanak a felolvasások, ő az ellen kifogást nem tesz, csak hogy a társulat megalakuljon és szerveztessek.

Az indítvány lelkesedéssel fogadtattat s az alakulás elhatározottat. A címre nézve keletkezett némi kis vita, hogy felolvasó, ósmemertterjesztő, közmívelődési vagy Csokonai-kör legyen-e. — Azonban a többség a felolvasó-kör mellett nyilatkozott. A cím meglévé állapítva, az alapszabályok elkészítésére Kovács János tanár elnökle alatt egy héttagú bizottság neveztetett ki, melynek tagjai dr. Popper Alajos, Vértési Arnold, Szántó Sámuel, dr. Védördy Viktor, Csiky Lajos és Hódy Gyula. — Mihelyt az alapszabályok elkészülnek, a nagy értekezlet ismét össze fog hívatatni.

A gyűlés lefolyására vonatkozó másik részletes tudósításunk így hangzik: Városunk szellemi s általában közművelődési életében, nevezetesen eseménykép fog szerepelni a tegnap, mint a mely napon egy oly egyesület megalakulására nézve tétetett le az első alapok, mely a városi közönségnél szellemi összekötő kapcsolatot létesíteni van hivatva. A lapunk által felvetett eszmének igen célszerű formában való megvalósulása ezen egyesület, a mely ezáltal nem alakult ugyan meg végelegesen; most még szerény név alatt, kisebb körben kezdendi meg működését, de nincs semmi kétség, hogy a tagok ügybuzgó működésének alapján a kör meg fog izmosodni s a népszerűség odáig érleli eszméit, hogy egy kiválón nagy működési körrel bír általános közművelődési egyesület lened belőle.

Lapunk legközelebbi számaiban felemlítettük azon mozgalmat, melyet Kovács János főgymn. tanár, több tanártársaival együtt kezdeményezett egy „felolvasó-kör“ létesítése érdekében, felemlítettük röviden annak egyszerű, de nagy horderevvel bíró célját s jelezte, hogy már számosan ígérkeztek aláírásaikkal oda működni, hogy a kör megalakulása esetében azonnal megkezdje működését. A felhívásnak 42 különböző társadalmi állással bíró egyén írt alá s így lehető volt, hogy tegnap délelőtt 10 óra után számosan gyűltek össze a ref. főiskolai tanári nagytérbe s ott láttuk: Szűcs István kir. törv. bírót, Vértési Arnold szerkesztőt, Kovács János, Csiky Lajos, Nagy Elek, Fazekas Sándor, dr. Védördy Viktor, Szűcs Mihály, Bíró Pál, dr. Szántó S., Révész Kálmán, Imre Lajos tanárokat, Komlóssy Arthur, Hódy Gyula, Gyúgyey József, Ember István, dr. Scheer B. ügyvédek, dr. Popper Alajos, dr. Zelizy Dániel, dr. Csikos Sándor orvosokat, Tóth István építész mérnököt, Szikszay József birtokost s a lapok tudósítóit.

Az értekezlet egyegyed 11 után megkezdett s elnökül felkérte: Szűcs István kir. törv. bírót; jegyzőnek Imre Lajos tanár. Szűcs István kiemelve az értekezlet fontosságát, üdvözlé az összejötteket s a gyűlést megkezdettnek jelentvén ki, fölkéri Kovács János tanárt, hogy adja elő az értekezlet elé terjesztendő ügyeket. Kovács János tanár felemlíti, hogy a közönségnek megfelelőleg, már több ízben lettek felolvasások tartva, de egy állandó felolvasások rendezésével foglalkozó kör nem létezett s ép ezért állandó és biztos sikere a mozgalomnak nem volt. Most, megbeszélve több tanárúttal az ügyet, általános óhaj lett, hogy alakítsanak egy felolvasási kör, melyben a tagok kötelezik magokat, h ingyenes felolvasásokat tartanak s az által a város nagy közönségének egy oly élvezetes mint hasznos szórakozást nyújtsanak. A felolvasásokat ki lehetne nyomtatni s így ezen az uton is lehetne hatást gyakorolni a közművelődésre. Az egyesületnek nem ajánl sem nevet, nem sorol elő megállapított munkatervet, de óhajta, hogy jelenleg, csak kisebb körben kezdje meg működését.

Az értekezlet mindenek előtt kimondja, hogy igen nagy szükségét érzi egy ilyen egyesületnek s legelőbb is a nevet kívánja meghatározni s bár leginkább a körüli forgott is az eszmecsere, e felszólalók, szoros kapcsolat miatt kénytelenek voltak a czéllal is foglalkozni. Ajánlatba lett hozva: felolvasási kör, ismeretterjesztő egyesület, és közművelődési kör nevezet.

Az értekezlet elhatározta, hogy a közönségnek megfelelőleg, már több ízben lettek felolvasások tartva, de egy állandó felolvasások rendezésével foglalkozó kör nem létezett s ép ezért állandó és biztos sikere a mozgalomnak nem volt. Most, megbeszélve több tanárúttal az ügyet, általános óhaj lett, hogy alakítsanak egy felolvasási kör, melyben a tagok kötelezik magokat, h ingyenes felolvasásokat tartanak s az által a város nagy közönségének egy oly élvezetes mint hasznos szórakozást nyújtsanak. A felolvasásokat ki lehetne nyomtatni s így ezen az uton is lehetne hatást gyakorolni a közművelődésre. Az egyesületnek nem ajánl sem nevet, nem sorol elő megállapított munkatervet, de óhajta, hogy jelenleg, csak kisebb körben kezdje meg működését.

zet. Volt még egy negyedik név és indítványozva s bár az elég népszerűségnek örvendett is a jelen voltak közt, tekintettel a jövőre, — midőn egy nagyobb szabású egyesület lesz alakítható, ez kissébbesüen maradt az elnevezésre nézve elrendelt szavazásnál, s a többség 2-odszori szavazásnál elfogadta: a „felolvasó kör“ elnevezést.

Meg lévén állapítva a név, kimondatott, hogy célja: felolvasások által s ezeknek kinyomatásával a művelődés fejlesztésére hatni. Több ezzel szoros kapcsolatban álló kérdés merült fel itt, így a felolvasások tartásának helyisége s erre nézve kimondatott, hogy tisztán a főiskolai helyiségekhez nem kell ragaszkodni; miután a felolvasások némelyike kiadásokkal jár, határozta lett, hogy csekély tagsági díj szedessék a tagoktól, kik lehetnek a lapítók, működők és pártolók.

A tervszerű működésre nézve kívánatosnak éreztetett alapszabályok készítése s erre nézve bizottság küldetett ki, melynek tagjaiul meg lettek választva: Kovács János, dr. Védördy Viktor, dr. Scheer Benő, dr. Szántó Sámuel, Jéressy Arnold, Csiky Lajos, dr. Popper Alajos. Végül a bizottság fel lett kérve, hogy mielőbb készítse el az alapszabályokat s terjesse elő, hogy így a kör, tekintet nélkül a tagok számára, megkezdhesse működését, illetve megalakulhasson.

Az értekezlet ezután 11 óra után eloszlott.

Jóakné fogadtatása.

(Színügyi-egyesületünk gyűlése jan. 20-kán) Az ülés megnyit d. u. 3 órakor. Jelen voltak: Fráter Imre elnök, Komlóssy Arthur jegyző, Simonffy Imre kir. tan. és polgm., Kiss Sándor, Szikszay József, Barcsay István, Laky Lajos, dr. Medve Kálmán, Komlóssy Dezső, Varga Ferencz, dr. Rottschnek V. Emil, Ferenczy Elek, Geiger Dezső, Vértési Arnold, Dalmay László, Sárváry Lőrincz, Ferenczy Lajos, Thóth Emil, Szalay József, Lőkös Gyula, Csanak József, Krecsányi Ignác, dr. Varga Géza. Elnök a gyűlést megnyitván, Komlóssy Arthur felolvassa a mult ülés jegyzőkönyvét, mely hitelesítve lett.

Elnök jelenti, hogy a mult gyűlés határozatainak legnagyobb része már foganatosítva lett. Csak a nagy művésznőt megillető hódolat kifejezésére szánt jelenet nem leend épen úgy, mint tervezve volt. A koszorut átadó küldöttségnek tagjai lesznek: Komlóssy Arthur (mint szónok), Ferenczy Lajos, Ferenczy Elek, Geiger Dezső, Szalay József, Dalmay László, Thóth Emil, Sárváry Lőrincz urak. Tudomásul vétetik, hogy a főiskolai jogászság lovas dísz kíséretet alakított, mely kilencz tagból fog állani.

Az aranykoszorú tervezete bemutatott a felirással együtt s ez el is fogadtatott.

Midőn a művésznő megérkezik, egy ki-

kiválón szép és nagy virágcsokor adatik át az elnök által a színügyi egyesület nevében.

A koszorúk átadása az előadást megelőző nyílt jelenetben történik, melynek minél fényesebb tételére a szinigazgatóval együttesen intézkedik az elnökség. — Baloldról fog a művésznő bevezeteni, míg a küldöttség jobbról fog belépni, Kissné Krecsányiné, Orlei Flóra és Halmainé vezetendik be a művésznőt.

A „Biká“-ban tartandó díszlakomán egyegy teríték ára 2 frt: Itt a díszterem pályai a bérlő által áruba bocsáthatók. A pályoly jegyek ára 2 frt.

A fátylász-zenehez 200 drb fátyla osztatik ki, közreműködik a katonazenekar s a szónok, mint polgármester ur értesít Némethy Károly joghallgató és s. egy. elnök lesz. — A menet pénteken este 7 óra előtt indul el a főiskolától s megy a Csanak házig eggyenesen; onnan a tisztelges után vissza megy a főiskola felé, kísérve a zenekar által.

Belföldi hírek. D. Andaházy László, a szabadelvű párt jelöltje a késmárki kerületben 800 szavazattal többséggel képviselővé választott. — A képviselőház a mentelmi bizottsága, Verhovay Gyula újabb mentelmi ügyébe (a kauzió) elhatározta, hogy a háznak Verhovay mentelmi joga felfüggesztését fogja javaslatba hozni. — A horvát tartománygyűlés berekesztése — hír szerint — legközelebb várható, minthogy ezen tartománygyűléstől mostani alakulata mellett egy sem remélhető üdvös tevékenység. — Az erdélyi orthodox zsidók kérvényt adtak át Trefort miniszternek, mely — a többi között két külön felekezetről beszél. Trefort miniszter átvevén a kérvényt, figyelemztette az orthodox izraeliták küldöttség tagjait, hogy az orthodoxok hitközségi dolgai (anyakönyvek, iskolák) a legnagyobb zavarban vannak és azt a jó tanácsot adja tehát nekik, neveljék gyermekeiket mesterségre, földművelésre is.

A közjegyzői törv. módosítása ellen.

(A debreczeni ügyvédi kamara emlékirata a közjegyzői törvény módosítását tárgyoló törvényjavaslat ellen.) (Folytatás.)

Bármily érzékeny legyen is ezen sérelem, melyet az ügyvédi kar a közjegyzői kényszer behozatala által szenvedni fogna; nem szólnánk az ellen fel, ha arról volnánk meggyőződve, hogy ezen újítást a hazai igazságszolgáltatás, a jogbiztonság és a közönség érdeke szükségessé teszi, mert saját érdekeinket a közjó rovására mozdítani elő nem kívánjuk, sőt azokat a közérdeknek mindig készségesen alá rendeljük.

De nagyon is indokolt felszólalásunk akkor, a midőn úgy vagyunk meggyőződve, hogy a hitelesítési kényszer behozatalát közérdeknek nem kívánjuk, sőt határozottan ellenzik.

A törvényjavaslat a hitelesítési kényszer behozatalára indokul egyfelől azt hozza fel, hogy a közjegyzőknek új jövedelemforrást szükséges teremteni, mert mostani hatáskörükben, állásukhoz mért tisztességes jövedelemmel nem rendelkeznek; továbbá, hogy ez uton a hamisításoknak eleje lesz véve, s ekként a te-

*) Verhovay Gyula most már végrehajtván a „Füg.“ kauziójának betáblázását Csátar Zs. házára is és egy bírói becélés szerint — 31.000 forintot — mutatott ki fedezetül, és így a törvény szerinti 20.000 frtnál felénivel többet. S a mentelmi bizottság ebben az ügyben sem lát „laklást“? Sz. z. r. k.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Ne kérdezzetek.

Mindent, mindent meg fogtok majd tudni, Ó csak még most ne kérdezzetek; Ne kérjétek, mért borong el arczom, S hogy e szegény sziv miért beteg? Hagyjatok el engem, hadd sirjak magamban, Hisz vigadni úgy sem tudok veletek; Hagyjatok itt az én néma bánatomban — S ne kérdezzetek!

Vigadjatok. — Hisz vigadtam én is, Tudom mi a boldogság, öröm; Volt nekem is egykor vidám életem, Volt nekem is üdvöm, gyönyöröm; Ó bár ne lett volna; tán ma nem érezném, A mit elbeszélni ah! ki volna képes! Ne kérdezzetek!

Ne kérjétek. — Meg fogjátok tudni Nemsókára a fájó regét; Megtudjátok mi gyötörte lelkem És mi tépte lelkem szerteszét; Csak most hagyjátok el; — az öröm világát — Eljétek vidáman és élvezzetek; Szedjétek le minden órának virágát S ne kérdezzetek!

Heyder Ödön.

Az itélet trombitája.

(Dr Pápa y Imrétől.) (Vége.) Én azt állítom és ettől soha el nem állok, hogy a nagyságos ur akkor nem tudna nyugodni sirjában, ha azt megtudná, hogy imádott nője halálra busulja magát utána. A szöke Mari szavaiban temérdek vigasztalás rejlett, s a szép özvegy nem is sirt tovább. — Igazad van! — mondá óvatosan törülgetve könnyeinek nyomát. — Igazad van Mari! Hogy kért, hogy könyörgött halalos

ágyán, hogy feledjem el, legyek boldog! Azt mondják, hogy érdekből mentem hozzá, hogy gazdagságért lettem nevéje. Pedig nincs igazuk. Most is, most is érzi még szivem, hogy drága volt ő nekem.

Ez alatt a szép özvegy felöltözött, azaz jobban mondva felöltöztetett. — Napernyőmet, keztyűmet! — szölt, a tükörbe egy futó pillantást vetve. Mari készséggel teljesíté a parancsolatokat.

— Jól áll a kalpom? — Miután e felől is megnyugtattatott, eltávozott a járókelőtől zajos utcára, ahol hivogatólag ragyogott, tündökölt a tavaszi nap-sugár.

Alig tűnt el a szép özvegy kedves alakja a járókelők tömekegében, Mari a csinos szobaleány, a ki mellesleg legyen mondva urnője távozását türelmetlenül várta, intett a csinos trombitásnak, a ki trombitálását végezve, egy lámpa-fához támaszkodva valószínűleg csakis ezen intésre várakozott.

Nyalka tetszetős fiu volt a trombitás, tüzről pattant legény a 14-ik húszar ezredből Fényes, sárga trombitáját vállára akasztva, pörge bajuszán egyet perditve, gyors léptekkel sietett a szöke Marihoz. Oda érve derült arca haragos kifejezést öltött.

Miljom adta! dörmögé szinlelt haraggal Te ugyan megvárakoztattál. Több egy órájánál, hogy itt ácsorogva vártak. — Füllentesz most Jónás, — kötekedék abrakolót. Mari, — hiszen csak az imént futtal el az abrakolót.

— Soha se fujjam el a „generál marschot“, komisz baka legyen ha igazat nem mondtam. — Jól van jól! inkább elhiszem, csak ne átkozódjál. Nos! mit mondasz a nagyságos asszonyra? Ugy-e szép, ugy-e gyönyörű? — Szép, szép! De nekem nem tetszik az olyan sppedt beteges ábrázat; jobb szeretem az ilyen szép pirogat, mint a tied rózsám!

— Elhiszem, csak ne járjon a kezed. Nézd, hogy bámulnak ránk a járókelők. Menjünk be innen.

Bölcsen beszélsz Galambom. Hisz itt még csak meg sem csókolhatlak. Beléptek és karongogva mentek fel a szép özvegy salonjába; tisztességesen helyet foglaltak a pamtagon, igen természetesen nem messze egymástól. Tágas, kellemes szoba volt a szép özvegy szalonja; a berendezésben ritka fényűzéssel, meg lepő izlés párosult. A szőiget falakat buja déli növényzet borította el, az erényes levelű pálmák és aspidistrák között egy-egy nyilazó amor, vagy vadászó Diana foglalt helyet; míg porcellán kályha felső párkányzatán a szenderegő Venus főhéher alakja tündökölt.

Az ablakokat nehéz selyem függönyök takarák. Piros-bársony pamlag, ugyan ily színű székek, fautellek, csinos mahagon asztal, s egy művészi faragványu ágy egészíték ki a színhelynek itt csak futtában vázolt butorzatát.

— Anyi bizonyos, — törte meg a csendet Jónás rövidke érzelgő jelenet után, — anyni bizonyos, — hogy itt már jó helyen volnánk! — Hanem hát nincs-ej itthon a szakácsné?

A szöke Mari megaprehendált. — Talán bizony szeretnéd azt is megölelgetni? Hát ilyen ember vagy te Jónás? — Ne érts felre? Uram bocsáss! mit is ölelhetnék azon az öreg jószágom.

— Hiszen csókoltat is már! — Csókolta biz a tüzes menykő! pattogott a trombitás.

— Na — na! na! Ne tüzelj szentem, hiszen csak tréfáltam. — Csilapítá Mari heves vértü kedvesét.

— De már azért a gonosz tréfáért meg kell csókolnom azt a hamis szájacskádát. — Nem! nem! Abból ugyan semmi sem lesz, míg kérdésemre öszintén nem válaszolsz. Miért kérdezted az elebb, hogy itthon van-e a szakácsné?

— Már megint azzal az özönvíz előtti személylél bosszantasz!

— Csak arra felelj, a mit kérdeztem — Legyen meg hát a te akaratom. Hát biz én csak azért kérdeztem, mivel nem szeretném, ha itthon volna és itt találna. Miljom adta! Kitelek tőle, hogy mindent besugna a nagyságos asszonynak akkor aztán...

— Ne aggódjál semmin se. Alig várta az ebédet is, hogy eltávozhassék a veres káplárral.

— Hm. Ugy látszik a mai világban a vén izé is... Hancs most már ide azzal a csókkal.

— Legyen meg a te akaratom... És valóban meg is lett az ő akarata. Lassanként kezdett sötétedni. Szerelmeseink azonban sokkal inkább el voltak foglalva, hogy sem észre vettek volna ezt.

Ajtó nyílás, csapódás, léptek zaja, s ruha susogás hangzott az elő szobában. Haza jött a szép özvegy, még pedig amennyire egy buszus hangról következtetni lehet, nem egyedül, hanem egy férfi társaságában.

Erre aztán felriadtak szerelmeseink. — Menj! Fuss! Istenem hová? hamar hamar rejtőzzél az ágy alá. Rebegek a megrémült leány.

Jónás sem teketóriázott sokat, sárga trombitájával a kijelölt helyre húzódtott. Ideje volt. Az ajtó felnyit, s a közszobán a szép özvegy jelent meg egy csinosan öltözött fiatal emberrel.

— Mit keresesz itt? — szólította meg a szép özvegy a szédelegő leányt, firkésző pillantást vetve rá.

— Seprettem... azaz rendezgettem itt egyet mást. — Volt a hebegő válasz. — Vedd kalapomat, keztyűmet és napernyőmet! Igy. És most távozzál. — Folytatá Heteyné keztyű napernyő és kalaptól megszabadulva. Szédelegve távozott el Mari, félelmetteljes

lekkönyvi jogok mint eddig. Azonban engendő arra, hogy vezekményeiben a hitelesítési ké... Az első ind... Hiszen na... van, hogy midő... sítotték nemcs... törvényeséki, s... miniszteri tanács... jezőségért, s... szönt még eddig... jezőségről az... közjegyzőségből... mint előbbi áll...

A helybeli f...

A fényes congressus alkal... diplomata, a kin... nyelvgond... sára való... bálózásba és az... „Bécsben... lőtt táncz... És midő... pártunk szomb... nyuló bálján elne... tozását s öröme... városunk legdere... gyült ifjuság v... örömmel mondha... pártok közül e... a függetlenségi... dók felett, de... pallón rugja a p... Szép számú... rona“ vendéglőb... ben folyt a tánc... venci cigányai... talp alá valót. A... ruhátárnak hasz... kezd és iddögöl... minden tekintetb... szes vigalomban... voltak közül K... Könyves Tóth... Mihály arvasz. e... kut) Rab Lászl... gányi Gyula, z... zsef, Csutak... Ozorui István... elnöke, Jenei... ságuk bizonyára... saskörnek, de ez... rem volt büszkéb... A tánczosok... és főiskolai tanul... tánczosok közül... Jelen voltak... kat említsük meg... tottak, a mig... Jánosné, Kereszt... Kertész Jánosné... jonsné, Szatmári...

pillantást vetve... nak ideiglenes k... A szép öz... barna fiatal emb... fekete bajuszal... játt középrül válu... ujjab divat szer... násosan sejtítve... — Nagysá... binni szavainak... naszos, kerő han... A szép özve... mes mosolyal a... pamlag puha bár... — Minő es... percczel előbb... szöke Mari a tro... — Nem hi... hangon, megrázó... Ah de hog... szerelmet, nem s... zavait. Miért zár... Lámt! oda kiinn a... ban fű, fa, virág... szerelmet dicőítő... radna érzételei... Miért nem hallga... relemre van a nő... Jónás kény... lett hosszúra nyu... a társalgást; kez... — Igaza va... — Szerelmre va... a férfiak csak j... érzelmeivel. Lete... elhervasztották... — Nem fer... sziv szerelme vé... dent aidozni ké... pes e a nő? — Ily áld... szegény nő. Szé... talán még is töb... egboldogabb, ha...

lekkönyvi jogok jobban fognak biztosítani, mint eddig. Azonban ezen indokok egyike sem elegendő arra, hogy oly nagy fontosságu és következményeiben messze kiható reform. minő a hitelintézkedés, életbe léptetessék. Az első indok egészen alaptalan. Hiszen nagyon élénk emlékeztünkben van, hogy midőn a közjegyzőségek rendszerszerűt nemcsak gyakorló ügyvédek, hanem törvényszéki, sőt kir. táblai és kuria bírók s miniszteri tanácsosok is folyamodtak kir. közjegyzőségért, s a kinevezettek egyike sem köszönt még eddig le tudunkkal az elnyert közjegyzőségről azon indokból mert nem tud a közjegyzőségből oly tisztességesen megélni, mint előbbi állásában.

A helybeli függetlenségi párt bálja.

A fényes báljairól nevezetes 1814. bécsi congressus alkalmával történt, hogy az a nagy diplomata, a kinek híres mondása szerint „a nyelv gondolataink eltitkolására való”: beleunt a sok dinom-dánomba, bálzásba és azt írta királyának Párisba, hogy „Bécsben tüzökádó hegyek fölött tánczolunk...” És midőn a mi nagyon is szókimondó pártunk szombat estétől, vasárnap hajnaláig nyúló bálján elnéztük elvtársaink vidám mulatozását s örömmel legeltettük szemünket a városunk legderekabb polgári bázaiából összegyűlt ifjuság virágkoszoruján: nem kisebb örömmel mondhattuk el, hogy a farsangoló pártok közül e pillanatban bizony éppenséggel a függetlenségi párt az, a mely nem tüzökádók felett, de nagyon sima és nagyon biztos pallón rugja a port.

Szép számú közönség gyűlt össze a „Korona” vendéglőben; a két nagyobb helyiségben folyt a tánc, melyhez polgárságunk kedvencz cigányai, Boka és bandája húzták a talp alá valót. A mellékhelyiségek (az eddigi ruhátnak használt üveg-falu szobát is) elkezd és időig a csoportok töltötték meg. A minden tekintetben igen sikerült, vidám és díszes vigalomban 4—500 egyén vett részt; ott voltak közül Kiss Albert orsz. gy. képviselő, Könyves Tóth Kálmán ref. lelkész, Beke Mihály árvasz. elnök, Bonis László (kőbölkut) Rab László egyh. s. gondnok, dr. Legányi Gyula, dr. Szántai, Jenei József, Csutak Kálmán honvéd ezredes, dr. Ozori István, B. Nagy János a függ.-kör elnöke, Jenei Miklós sat. urak. Az ő társaságuk bizonyára díszere válnék bármely társaságnak, de ez egyszer mégis csak a tánczterem volt büszkébb a maga koszarjára!

A tánczosoknak (nagy részét ifju polgárok és főiskolai tanulók) volt mibe válogatniok! A tánczosok közül felismertük a következőket: Jelenvoltak, hogy előbb mégis a mamákat említsük meg, kik oly türelmesen virrasztottak, a mig leányaik vigadtak): B. Nagy Jánosné, Keresztes Istvánné, Csobán Istvánné, Kertész Jánosné, Pongor Jánosné, Kálmán Lajosné, Szatmári Andrásné, Deák Jánosné, Ve-

pillantást vetve a sárga trombita tulajdonosának ideiglenes kvártélyára. — Ah! szép özevgy kísértője nyulánk karcsu barna fiatal ember volt, gondolat apolt csinos fekete bajusszal, divatos kibortóval állal. Haját közepül választá el, huncutkáját a legújabb divat szerint előre simitva hordá; magánosan sejtítve beszélt. — Nagysád tehát csakugyan nem akar hinni szavainak? törte meg a csendet panaszos, kérő hangon. — A szép özevgy tagadólag intett s kellemes mosolyal ajkán, fáradtan ereszkedett a pamlag puha bársonyára. — Minő csodálatos a véletlen. Nehány percczel előbb ugyan e helyen enyelgett a szőke Mari a trombitás Jónással. — Nem hisz! folytató az ifju keserű hangon, megrázó panasszal. — Ah de hogy is lehet! Nem ismeri a szerelmet, nem is értheti meg annak epedő szavait. Miért zárja el szívét a szerelem előtt? Lám! oda kinn a tavasz tündöklő ragyogásában fű, fa, virág, madár, dal mind-mind a szerelmet dicsőíti; csak a nagysád szive maradna érzéketlen, csak ott lenne örök tél? Miért nem hallgat a természet szavára? Szerelme van a nő teremtve. Szerelme a ő világa! Jónás kényelmesen helyzetében szerfellet hosszúra nyultnak, és unalmasnak találta a társalgást; kezdett irtózatosan izzadni. — Igaza van! — sohajtá a szép özevgy. — Szerelme van a nő teremtve! Ah de a férfiak csak játékok tznak a nő legszentebb érzelmeivel. Letépi a virágot, s el dobja ha elhervasztották. — Nem férfi az, a ki úgy tesz. A férfi szív szerelme végtelen; elvet, becsületet mindent áldozni kész ezért. Ily áldozatra képes a nő? — Ily áldozatra valóban nem képes a szegény nő. Szerelméért ön magát — mely talán még is több — áldozza fel, s akkor a legboldogabb, ha mindent áldozott.

téssy Beláné, Thalviser Alajosné, id. Kiss Gáborné, ifj. Kiss Gáborné, Török Sándorné, Szikszay Gáborné, Bozoki Sándorné, Jobbágy Jánosné, Sós Istvánné, Béres Mihályné, Debreczeni Jánosné, Illyés Jánosné, Uray Györgyné, Kovács Ferenczné, Zöld Jánosné, Egri Gáborné, Seres Andrásné, Domján Lajosné, Südi Istvánné, Szabó Bénéáminné, Ötvös Józsefné, Szabó Sándorné, Györfly Istvánné, Bányai Istvánné, Varga Lajosné, Kegyes Jánosné, Komlóssy Dánielné, Szőke Ferenczné stb asszonyok; továbbá Keresztes Juliska, Csobán Erzsike és Juliska. Pongor Juliska, Szatmári Juliska, Deák Mariska, Kiss Mariska és Juliska, Szikszay Juliska, Illyés Zsuzsika Soós Juliska, Jobbágy Esztike és Juliska, Zöld Zsuzsika, Kovács Juliska, Egri Mariska, Südi Erzsike, Seres Mariska, Domján Juliska, Menes Esztike, Ötvös Juliska, Szabó Zsuzsika, Bányai Juliska, Varga Juliska, Kegyes Esztike, Komlóssy Juliska kis asszonyok.

Lehetett sőt bizonyára volt ott ennél több megemléni való szépség is, a kiket ha ki is felejtett tudósítónk, bizonyára jól fel vannak ok írva egy-egy lángra lobbant szívbe. Annyi tény, hogy a tánczok sikerült kivétel nélkül az egész tánczoló társaság érdeme. A tánczok rendezésének oroszlanysze ez utal is Vettesy urat illeti meg, aki testtel-lelkekkel igyekezett megfelelői terhes hivatásának. Epen a tánczokból látszott meg, mennyire művelődik polgári ifjuságunk s mennyire haladt sima modor és modern formák esajátításában.

E napon volt az iparosok bálja is ezen körülmény s a néhány nap előtt tartott gulyás-mulatság nem sokakat ugyan, de többeket mégis csak elvont vigalmuktól. Ezekkel majd találkozunk a függetlenségi kör báljára, a mikor reméljük, hogy jobb bort, olcsóbb ételeket s pontos kiszolgálást kapunk s nem lesz elkövetve azon egzségünket veszélyeztető intézkedés, melylyel a ruhátárt olyan félreess helyen rendezték be!

A tiszta jövedelem — a mint halljuk — fölülhaidja az 500 forintot. G. I.

Helyi hírek.

* Jókálné városunkban. Holnap délután az 1/4 óra után Budapestről érkező vonattal fog Jókálné városunkba érkezni. A fogadtatásra és a további ünnepélyességek mikénti meghatározására, mint a színi-egyesület megállapodását, fentebb „Jókálné városunkban” czim alatt találja fel az olvasó. Megkivánjuk jegeznit, hogy a színházi megkivánjuk akép intézkedett az igazgató, hogy szerdán d. e. 10—12 óráig a bérlők biztosíthatják szokott helyeiket, ugyan azon nap délutáni 2 órájától 4-ig a fenmaradt jegyek válthatók. — Megemlítjük még, hogy a pályaudvar holnapra Boránd fődzsimester fogja feldiszniteni. Csak a k. ur, ki vendégszeretettel városunkat s lekötölte s valóságos ambícióját helyezi abban, hogy a művészuót házában fogadhatja, kitünő vendégének lakosztályát már tel-

— Igy gondolkozva, miért veti meg szerelmemet? — Ah! nem vetem én azt meg, csak hinni... hinni nem merek.

E szavakra a fiatal ember felkelt helyéről, s egy színesnek is dicséretére való ügyességgel és szenvedéllyel térdre borult a szép özevgy előtt.

— Halgasson meg! — esdekelt. — Oh higgyen szavainak, a lángoló az örök szerelmem esdeklésének. Ha már nem viszonzhatja szerelmemet, engedje hogy imádhassam! Igen! szeretem, imádom kegyedet! Hányzorg jelent meg, tünt fel álmaimban, ismeretlenül, kedves eszménykép gyantán.

Szerettem már mint idegent. S midőn meg láttam, döbbenő szívem titkosugá, ez ő. Szerelmem örök, mint a nap, mely mint a tenger; nem hanyavítja el a sir dermedő jege. Szeretni, imádni fogom akkor is, ha majd néma sirom rideg álmaiból új életre ébresztend az ítélet trombitájának riadása.

E pillanatban Jónás — trombitát hallván emlegetni, irgalmatlanul bele fujt a magába; s kényelmetlen helyzete daczára elég becsületesen el fujta a „general-marschot”, mindössze is a végén hallott el egy pár gixert.

Hanem ezt már nem hallotta senki. Az ifju az első riadásra kalapjáról megfedekezett, kirohanva a szobából, lenyargalt a lépcsőn, kirepült az utczára. A szép özevgy pedig a szomszéd szobába futott elajulni.

Jónás használva a zavart, ovatosan előbujt rejtekeiből s elkotródott.

A szőke Mari még az nap elbocsátottat a szolgálatból. Ettől fogja zavartalanul hallgatható imádóival valóságait a szép özevgy, soha sem kiáltott többé közbe az „ítélet trombitája”!

jesen berendezte s mindent elkötvetett, hogy uri házában a nagy művésznő és férje, a legteljesebb kényelmet találják.

* Holnap számunkban városi társaséletünk egy bájos tagjától hozunk sikerült rajzot. A bájos és szellemes szerző neve holnapig legyen... titok.

* Az iparos ifjuság önképző és beteg segélyző egylete tegnap délután tartotta rendes évi tisztújító közgyűlést a rendes, pártoló és alapító tagok nagyszámának jelenlétében. A közgyűlést Serli Ede elnök megnyitván, miután a határozatképesség konstataitott, felolvastatt az elnökség évi jelentése, mely az egyletnek szellemi előhaladásán kívül mintegy 800 forintnyi tiszta hasznót tüntet fel. A jelentés öröndetes tudomásul vétetvén, valamint a felolvasott pénztári számadások is, minelfogva a pénztárnoknak, valamint a tisztviselőknak a felmentvény egyhangulag megadottat. A tisztviselők ezután — eddigi megbízatásuk lejárván — helyeiket elhagyták s kezdetét vette a tisztújítás, melynek eredményét a következőkben foglaljuk össze: Elnökség ez évre is Serly Ede; alelnökök Lőrinczák László; Ilod alelnökök Vohannér János; titkárnak Grünvald József; Ilod titkárnak Kis József Ferenc; jegyzőnek Tokody Károly; pénztárnoknak Szekelák József; gazdának Nadassy Soma, könyvtárnoknak Weidner Gusztáv, alkönyvtárnoknak Szilágyi János választattak meg Ezután a választmány alakított meg, melynek nevsorát az egylet múlt évi működését feltüntető évi jelentéssel együtt lapunk holnap számában fogjuk közölni.

* A ref. egyháztanács tegnap gyűlésén két nagy fontosságu javaslat lett elfogadva. Az egyik a lapunkban közölt „emlékirat” tárgyában a gazdasági szakosztály részéről beadott javaslat, a másik pedig az egyház meggyeiviszony rendezésére készített egyházi küldöttség javaslata. — Mindkettőt fogjuk közelebb közölni, — s előre felhívjuk rájuk a közönség figyelmét.

* Az iparos-kör bálja szombaton a legszebben sikerült, nem csoda, gondoskodott jó előre a rendezőség, hogy szép és válogatott közönség jelenjen meg a „Bika szálloda” díszes termében. Nem volt sok vendég igaz, de annál fesztelenebb és kitünőbb volt a mulatság. Az első négyest 86 pár tánczolta a másodikikat pedig 90 pár; így tánczolóik meglehetősen voltak, s mi több keves volt a tánczosnő, mely tudtukkal mostanában ritkaságok közé tartozik nem csak nálunk hanem másutt is, miből következtetni lehet, hogy a nők ezuttal nem panaszokdhatnak, hogy nem tánczoltatták meg őket a férfiak, meg biz azok oly annyira hogy reggel 1/5 órakor kiki vágyott pihenit menni. — A minő szép volt a kezdete az iparoskör báljának olyan volt a végezete is. A táncz kezdődött este 9 órakor s végződött reggeli 1/5 órakor, s mi több ugy a rendezőség, mint a megjelent kedves vendégek szerették hinni teljes megelégedésére. — Oly jól sikerült mulatság ritkítja párját, s az iparos bál kimondhatjuk az elite bálók után az „első helyet foglalt el, s jövőre még nagyobb látogatottságunk örönd. Erkölcsei tekintetben a mily sikerültnek mondható e bál, anyagilag sem igen maradt hátra mivel defizitje nincs, sőt 100 frt nyititista jövedelemet mutathat fel. Végül föl kívánjuk említeni, hogy az iparos kör bálját usgós Simonffy Imre polgármester is is szerencsételt látogatásával s a vigadók közt pár órát időzött.

* Hajtóvadászat lesz csütörtökön a halapi erdőszékben; gyülekezési hely a halapi erdőszék, kezdete a vadászatnak 1/9 órakor. Kapcsolatban e hírrel megemlítjük, hogy a debreczeni vadásztársulat szombaton tartott gyűléseben, alelnökök meg lett választva dr. Varga Géza megyei főorvos, a tagsági díj pedig az 1883/84-iki idenyre 10 frtban lett megállapitva.

* Közgyűlés. A városi bizottsági közgyűlés e hó 24-ikén leend megtartva; megelőzőleg e hó 23-ikán közigazgatási bizottsági gyűlés lesz tartva. — A járványügyi bizottság pedig ma délután tartott lést.

* Ügyvédi kamaránk választmánya által közzé tetetik, hogy Elek David szolnoki ügyvéd közigazgatási hivatalba lépése s ennek következtében az ügyvédségről lemondása folytán, Kapros Gábor debreczeni ügyvéd, pedig saját kérelmére az ügyvédek lajstromából kitöröltek. Kelt, Debreczenben az ügyvédi kamará választmányának 1884. január 13-án tartott üléséből.

* Jutalomjáték. Kedden, f. h. 22-én lesz Horváth Arnold, szintársulatunk tenoristájának jutalomjátéka. Horváth ur ez alkalomra „A koldus diák”-ot választotta s ebben Simon szerepét tanulta be, melyet nálunk eddig Öryley Flóra k. a. énekel. Az igyekvő fiatal színész jutalomjátékát ajánlunk a közönség partfogásába.

* A katonatartási kötelezettségnek megváltása végett, a háztulajdonosok jelentkezése nek a jegyzői hivatalnál; a kik pünkösztig szóval nem teszik meg a jelentést, később írásban kell ezert folyamodniok.

* Krecsányi Ignác szinigazgató, a nagyváradi szinkört megnyerte a nyári előadások tartására, azonban Krecsányi a budai színházgyűlés eldöntésétől teszi függővé ennek elfogadását.

* A kölcsönös-segélyező-egylet működését február hó 2-án szombaton d. u. 2 órakor kezdi meg. A befizetések a „Kereskedelem és iparbank” helyiségében történnek s pedig szombaton d. u. 2—5. és vasárnap 9—12-ig. Az első befizetések alkalmával a beiratási díjak is befizetendők, ugyanekkor minden befizető egy alapszabályokkal ellátott könyvecskét kap,

melynek ára 10 kr. Az egylet működésének első hetében az előjegyzési könyv megnyitattik s az egylet minden tagja föl van jogositva szerdán d. u. 3—4. s péntek d. u. 3—4-ig a „Kereskedelem s iparbank” igazgatói szobájában az ott levő előjegyzési könyvbe a kikérendő kölcsönöket előjegyezni. Az igazgatóság már eddig is mindent megtett, a mi a működés megkezdésére szükséges s tekintve azt, hogy az első évben aránylag igen kevés költség leend, az egylet már az első évben is eredményesen fog működni. Az aláírások még mindig folynak s az eddigi jegyzett betétek száma a 2500 forintot meghaladja. — A czégjegyzés szintén megtörtént s erre egyelőre a következők vannak feljogosítva: Zádor Lajos, dr. Sántó Sámuel igazgatók, továbbá Biró József, Serli Ede, Bechert Manó igazgatóság tagok.

* A gulyásbál jövedelmének összegéből a „Debreczen” szerkesztősege utján küldetett hozzá a gulyások által 10 forint az árva k. javára. Mely összeget ezennel nyugtázva legszívesebben köszönetet mondok az árva nevében e szép és nemes tettökért. Kacs-koviczné.

* Meghívót vettünk a „Nemzeti hajós-egylet” és a „Hunnia csónakázó egylet” több tagja által 1884. évi február hó 1-én a Fővárosi vígadó termében a két egylet alapítókéjének gyarapításására rendezendő zártkörű Regatta-Bárra. A rendező-bizottság elnökei Füleppe Kálmán és Lisznay Tihamér.

* Köszönet a részvétért. Mindazon résztvevő rokonok és ismerősök és egész t. közönség, kik megfogdult s forrón szeretett térjem végtesztességételenül, részvétük által mely fájdalomt enyhíteni szívesek voltak, fogadják őszinte köszönetem nyilvánítását. Tisztelettel özv. B. Odó Sámuelné.

* Gyászjelentés. Mely fájdalommal tudatjuk kedves testvérünk, illetőleg nagybátyánk nagytisztelott Szabó Péter kabai reform. lelkész és egyházmegyei tanácsbírónak e f. hó 20-án éjfélt után 2 órakor, 65. éves korában, agyszélhűdésben történt gyászos elhunytát. Végtesztessége leszen f. é. január 22-én délután 2 órakor a kabai reform. egyház templomában mondanó egyházi imával, — melyre az elhunyt kártársait, ismerőseit és barátait ezennel meghívjuk. A rokonok.

* Jász-Kun-Nagy Szolnok” czim alatt új társadalmi hetilap jelenik meg Karczagon s lapunk nyomdájában, Kutasi Imre urnál nyomatik. Kinel ez idő szerint négy lap jelenik meg. Az új lap szerkesztője Daróczi Elek. Most már három lapja van Karczagnak.

* Színház. Szombaton került színpadra Berczik Árpád jeles drámáiról „Nézd meg a zanyját, vedd el a lányát” cz. 3 felvonásos vígjátéka — szinpadunkon először. Egyelőre annyit jelentünk, hogy a szép számmal összegyűlt közönség az öt folytonos derültsgében tartó vigjátékon igen jól mulatott s az előadás is sikerült. A szereplők közül kiemelendők Siposné és Ditróiné asszonyok (ki ma, ismét végtelenül kedves volt), továbbá Németh József, Abonyi és Pálffy urak. Ditró ur ma, épen mint a „Czeccil házasságá”-ban, borzasztó keleties kifejezésű maszkiával 27—28 éves utazó ügynököt mutatott. Ennek hatása rontja mindíg értelemlre mutatott s jól kidolgozott játékat. Kissné asszony egy mamát játszott nagyon ügyesen, Krecsányi né asszony azonban... egy fiatal lány szerepét vállalta el. — Tegnap, vasárnap — ismét igen szép ház előtt — a „Toloncz”-ot láttuk. Siposné asszony Ördög Sárja, Foltényiné asszony, kinek Krizsa egyik legjobb szerep, továbbá Kiss M. ur mint Miklós, Nyilasi ur Mravcsákja és a Németh ur neyele Kontrája érdemelnék teljes elismerést. Sikert a mulatózó zsidó hölgyek és uracok mókázása is. Öryley Flóra k. a. hangja és játéka — talán gyöngykezdése folytán — ma is némileg fogyatékossá látszott.

* Fűrdő. A T. ele g d i f i e fűrdőintézet holnapról kezdve pár napig kazán tisztítás miatt zárva lesz.

* Hibajágitás. Tegnapelőtti lapunk színházi tudósításába több rendbeli hiba csuszott be; így maradt benn Fortissimó helyett pianó, Jan Javiczyk helyett Jarzaviczky sat.

* Az elűzött gonosz lélek. „Csak már ettől az iszonyu fejszakgatástól megszabadulhatnék, ugy fáj a fejem, mintha valami gonosz lélek gyötrené.” Ez a kínos, beteges állapot pedig egyszerűen abból származik, hogy a gyomor s a máj nem végzik rendszeren működésüket. Vegyen ön be néhány Brandt Rickard veale svájci labdacso — 70 krért a. gyógyosztárakban kapható — s attól a gonosz lélektől, gyöttrő fejfájásától meg fog szabadulni. De arra ne gondoljon, hogy majd elmúlik az magától is, mert örökké szenvedni fog.

Felelős szerkesztő: GÁSPÁR IMRE. Kiadó KUTASI IMRE.

Prunyi István csödtömögének választmánya által a bolti árucikknek és felszerelések végkiárulása elrendeltetvén, ennek foganatosítása a Czegléd-utcai bolthelyiségben 1884 évi január 22-ik napján délelőtti 8 órakor megkezdődik, délután a következő napokon pedig folytatódik.

Dr. OZORY ISTVÁN tömeggondnok.

Tekintetes ur!
Több éven át súlyos lábajjal egybekapcsolt gyomor-hurut bajban szenvedvén, dacára az orvosi segítségnek annyira lefogytam, hogy már alig voltam képes lábamon állni. — Ekkor végre, hoztati az ön Dr. Rózsa-féle életbalsamját, melyet azután utasítás szerint használtam. Nyolcz-napi használat után évtárgyam ismét megjött, s 8 nagy palacknak az elfogyasztása után egész-ségen tökéletesen helyre állott. Minden ember, a ki csak ismer, nem győzve eléggé csodálkozni győgszereit legbensőbb köszönetemet fejezni ki, s igyekezni fogok azt minden hasonló bajok-ban szenvedőnek a legmelegebben ajánlani. — Az ellen nincs semmi kifogásom, ha ezen sorai mellett is nevének kiírása nélkül, a közönség elé bocsátja. Míntán pedig ezen dr. Rózsa-féle életbalsamot mint házi szert, mindig a háznál óhajtom birni, ezekből felkerem után-vét mellett 16 palacknak a szives megküldésére, maradván teljes mély tisztelettel.
J. W. cs. kir. főhadnagy
a 8-ik tábor tüzérezredben, Nagy-Szebenben.

T. Fragner ur!
Felkérem, hogy nekem posta útján a mellékelt 10 frtéért tíz üveg Dr. Rózsa-féle életbal-zsamot küldeni sziveskedjék. Egyidejűleg szabad legyem tudatom, hogy ez orvosság a legkitű-nőbbek egyike, mert három hónap alatt gyomorfájdalmakat nem érezek, mely beteg-ségben pedig már tíz év óta szenvedtem. Továbbá német, ki májbajban évek hosszú során át szenved, teljesen meggyógyította, gyermekeimet pedig az itt annyira járványos lázról óvja meg. Fogadja uram tiszteletem kifejezését, s maradtam Masalsky Kázmér, a vasuti munkálatok fel-ügyelője Alexinatzban (Szerbia.)

Gyors és biztos segély a gyomorbajok és annak következményei ellen.
Az egészség fentartása
egyedül csak a jó emésztés fenntartása s előmozdítása alapszik, mert a jó egészség és a testi és lelki épesség ez az alapotele. Az emésztés szabályozása, a kellő vervegyítés elérése, a megromlott és hibás veralkatrészek eltávolítása a leg-jobbak bizonyult háziszert, a már évek óta ismeretes s közkedvelt

Dr. Rózsa-féle életbalsam.
Mely a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfűvekből a legnagyobb gondal ké-szítve teljesen megbízhatóan a legjobbnak bizonyult le mindennemű emésztés bántalmaknál, nevezetesen az évtárgyhiány, a savanyu felbőfűgés, a puffadás, émelygés, has- és gyomorfájás, a gyomorgörcs, a gyomornak étellei túlterhelése, az elnyálkásodás, a vértörődés, aranyeres bántalom, a női betegségek, bélbajok, a rászkór és lépkór (emésztési zavarok következtében) ez az emésztés összes működésére életkötőleg hat, tisztá és egészséges vért hoz létre, s a beteg testnek előbbi erje és egészsége ismét megadatik. Ezen kitűnő hatásánál fogva tehát ez már is a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb házi gyógyszeré vált s általános elterjedésnek örvend.
1 palackkal 50 kr., dupla üveggel 1 frt.

Több ezer elismerő s dícsérő irat van kitéve szives betekintés végett. Brmentt megke-resesekre utánvét mellett mindehová megküldetik.
Óvás!
Minden kellemetlen félreértés kiküldése végett felkérem a t. cz. vevőket, mindenütt ha tározottan csak Dr. Rózsa életbalsamát kérem Fragner B. gyógyszeráról Pragában mivel azt tapasztaltam, hogy némely helyen a vevőknek, ha csak egyszerűen életbalsamot kér-nek, s nem teszik hozzá, hogy Dr. Rózsa-féle életbalsamot, akármilyen hatás nélküli keverék lesz adva.

Valódi Dr. Rózsa életbalsam kapható a főraktárban: Fragner B. gyógyszeráról Pragában „zum schwarzen Adler“ Prága Kleinseite, a Spornergasse sarkán 205. sz. s az alább felsorolt raktárakon:
Debreczen: Göltl N. és Rotschnek V. Emil gyógyszer., Budapest: Török J. gyógyszer., továbbá kapható: Baán, Bonyhád, Bozovics, Eger, N.-Becskerek, Gyöngyös, Kadarkút, Kaposvár, Karánsebes, Késmárk, K.-Szeben, Komárom, Lugos, Makó, Malaczká, H.-M. Vásárhely, Miskolcz, M.-Óvár, Pozsony, Retság, Sz.-Fejervár, Sarcza, Szeged, Temesvár, Szabadka, T.-Ujlak, N.-Szombát, S.-A.-Uj-hely Vag-Sellye, Versecz, Zala-Egerszeg.
Minden gyógyszerár, valamint a fűszerkereskedések legnagyobb része raktáron tartja ezen élet-balsamot. — Ugyanitt kapható még:

Prágai egyetemes házikenőcs,
biztos és kipróbált szer gyuladások, sebek és daganatok gyógyítására.
Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyuladása, terjedése és keményedésénél, a gyer-mek elválasztásánál genyedésnél, vérdaganatoknál, genyitakadásoknál és pokolvarnál; körömmé-nél, holtetemenél, köszvényes és csuszus daganatoknál; idősleges csukló-lábnál a láb, térd, kéz tört kezek- és sörörforma cserepedésnél; rovarcsípések által okozott daganatoknál; régi, vagy genyedő sebeknél; rákos daganatoknál; feltört lábknál, csontthártya gyuladásnál; régi, vagy hol azonban már a genyepződés beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt gyógyíttatik, a felzavira és meggyógyítva lesz.
25 és 35 kros szelencékben.
A legkipróbáltabb és számos kísérlet által mint legmegbízhatóbb szer ismeretes a nehéz hallás meggyógyítására, s a teljesen elvesztett hallás visszazserzésére. Egy palackkal 1 frt.

Fül-balsam.
A legkipróbáltabb és számos kísérlet által mint legmegbízhatóbb szer ismeretes a nehéz hallás meggyógyítására, s a teljesen elvesztett hallás visszazserzésére. Egy palackkal 1 frt.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,
jeles hatású gyógyszer a gyomor min-ben bántalmai ellen,
felülmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szagú lehel-et, szelek, savanyu felbőfű-gés, köhika, gyomorhurut, gyomorgörés, huykőképződés, túlságos nyálkázódás, sárgaság, undor és hányás, főtűzés (ha az a gyomor-ból ered), gyomorgörös székzsorulás, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisztá-, lép- és máj-, betegség, aranyeres bántal-mak ellen.
Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.
Kapható Debreczenben Dr. Rotschnek E., Göltl N. és Tamássy B. urak gyógyszeráróiban, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszeráróiban és kereskedésében.
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben
Brady Karoly, az „örangyalhoz“ címzett gyógyszeráróiban Kremzierben, Morvaországban.

ESTRAGON-MUSTAR
patent csomagokban.
SCHMIDT VIKTOR ÉS FIAI.
Bécsi különlegesség
legjobb belföldi márka 1/8, 1/4, 1/2, kil üve-gekben; csak védjeggyel ellátott valódi ké-szítmény kapható minden fűszer- és csemege-kereskedésben.
Eladó kaszálló.
Halápon, a vasuti álló-máshoz igen közel, egy **HAT BOGLYÁS** tiszta kaszálló eladó.
Ertekezhetni csapó-, kis-szappanos-utca 409. sz. a.

NEUSTEIN'S VERZUCKERTE BLUTREINIGUNGS-PILLEN
DER HEIL. ELISABETH
Minden hasonló készítmény felett előnyvel bírnak ezen pilulák, melyek minden ártalmas állagtól mentek; legnagyobb sikerrel alkal-maztatnak alszervi betegségeknek, váltólá-nál, mellbetegségeknek, bőr, szem, agy, száj-betegségeknek, gyermekek és női betegsé-geknek; könnyen hajtó és vértisztítónak egy-gyógyyszer sem kedvezőbb és ártalmatlanabb
A DUGULÁST
eküzdni, mely minden betedségnek forrása. — Czukros voltuknál fogva gyermekek is kedvelik. — Ezen pilulák **PITHA** tanár udvari tanácsos bizonyítványa ál-tal lettek kitüntetve.
Egy skatulya ára, mely 15 pilulát tartalmaz, 15 kr. Egy csomag, mely 8 skatulyát, és így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 fooint.
Óvás. Minden skatulya, melyen e czég: „Apotheke zum heil. Leopold“ nem áll, hamis, melynek megvételétől a közönség óvatik.
Mégfigyelendő, hogy rossz, siker nélküli, sőt ártalmas készí-tmény ne vétsétek. Egyenesen Neustein-féle **Erzsébet** pilulák kérendők — ezek s a használati utasítás az itt átható alá írással vannak ellátva
Főraktár Bécsben
Apotheke zum heiligen LEOPOLD NEUSTEIN Ph. Stadt. Ecke der Planken und Spiegelgasse.

KITÜNTETÉS SZEGED érdeméremmel 1876.
KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR ezüstérem 1879.
KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.
KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.
Ajánlja magát mindenféle
KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére; elvállal:
tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató
ROVATOZOTT IVEKET;
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.
Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papir gyári árban számíttatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hir-lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.
KUTASI IMRE
könyv- és könyomda-tulajdonos.
DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.
DISZOKLEVÉL
1871-ben.
Debreczen, 1884. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1884. X
Előzetes
Helyben és postán
Egy évre
Fél évre
Negyed évre
Egyes szám
A lap szellemi részét
den közönség-felől
has földszint, a szer-
bármutra küld
Előzetes
TIBORDI K. LAJOS
OSÁTHY KÁROLY
kereskedésben és a
malban KUTASI IM-
nyomdájában a pos-
táján.

A mag
(y) Körü
getlenégi párt
mel gyűltünk
minden részbe
hogy — Kossu
kítsuk meg a
tettük hazafiás
Nem árt
év után is.
hogy ezt a nem
lattal uszó
szelleme alakít
tán vettük fel
függetlenségi pá
magasztos utas
denféle elem a
mi akarjuk Ma
kik ezt akarják
keretbe tartoz
De egyutt
tanácsa szerin
gyűlés, hogy
az egyéni meg
enged.
Kossuth o
hangsúlyozza
pártunk összet
eszméje lehet:
lenségét, minden
— mint pártar
rint társul egy
meggyőződése s
Tíz év el
Madarasz József
is megörökített
És most hol a
nek szemek
Mellékes
pártügyekké. Az
kör, ez a nagy
fennen lobogtat
hódító Kossuth
jelszót: Magyar
És mit tal
függetlenségi
kebeléből, abból
tázhatlanul fels
szítsen nyilatko
Már enged
embereknek tar
tározottabban
országgyűlési
eljárását, mert
nincs joga. Tesse
Pálnak saját ne
akár a zsidó, a
jukérdésről, ehe
gondolni, hogy
nyíltan is annak
a kötelező hata
getlenségének
Nem volna soh
előtt meg ne ha
Hanem min
gedtessék meg
jos teremtői sze
kövessük: tart
ményét.
A zsidókér
pártkérdésé, má
függetlenségi pá
a megoldására a
jainak s lapjain
hogy a zsidónak
laluak-e állást.
ezt a habarékpá
zsidókérdés eszm
Hozzon tel
országgyűlési
dött bizottság
egyres tagjaira
a képviselő ur
sége érdekében
a párt nevében
zuk Kárpátokt
De minden
vélemény nyil
elidegeníthetlen